

距离高考还有半个月，民间机构“上大学网”再次公布了第五批“中国虚假大学警示榜”，73所虚假大学被曝光。自2013年以来，该机构已累计公布5批共400多所虚假大学。

“新华视点”记者调查发现，前四批公布的300多所虚假大学中，只有4所网址还能打开，说明多数虚假大学已被打掉。一年间，缘何又冒出这么多虚假大学？

虚假大学为何年年打年年有？

新华社“新华视点”记者

有学校标注的地址根本不存在

“去年高考结束至今，不断收到网友举报和提供线索。”上大学网创始人夏雪介绍，上大学网专家团队历经2个月的调查取证，再次曝光73所虚假大学。

此次曝光的73所虚假大学涉及16个省区市，北京有23所，山东、上海和四川分别有8所、7所和7所。其中，66所均不在教育部公布的《2015年全国高等学校名单》中；6所冒用正规高校更名前或合并前的名称；1所冒用中共北京市委党校的另外一个名称——北京行政学院。

记者拨打了十多所北京字头虚假大学的联系电话，基本都无法接通，或号码停用，或一直忙音。大多数北京字头大学

为方便行骗，很多虚假大学网站均有虚假的在线学历查询等入口，为假文凭做假认证。

曾在上大学网担任内容总监、多年来从事虚假大学核实甄别工作的湛江平介绍，不法分子会将被骗子个人信息及毕业信息在一些仿冒教育部“学信网”的非正规查询验证平台进行建档联网，例如目前涌现的“民教网”“民信网”“民院网”“民学网”等，“方便用户查阅，消除其疑虑，实际上形成了一个假大学、假文凭、假认证的一条龙‘生态链’。”湛江平说。

记者采访发现，一些被假冒的大学校对于虚假大学“很无奈”，迫切希望有关部门能保障学校和考生权益。一些地方教育部门表示，虚假大学的本质属于电信诈骗，教育部门难以管理；公安部门则表示，如果没有报案，难以查处。

上大学网负责人表示，几年来公布了这么多批次虚假大学，没有相关监管

和学院，所标地址都在北京远郊区，不容易寻找，有的地址一看就是杜撰的。例如，“北京科技大学”的地址在“北京市燕京经济开发区海油大街238号”，但北京并没有“燕京经济开发区”。

打开虚假大学“北京建筑工程学院”官方网站，其简介上写着：学院是“经北京市教委批准成立的一所融高等教育助学和国际劳务输出培训于一体的高等教育学校”，“学院成立至今，已为社会培养高级专业合格人才16500余人。教学、就业信息、校园生活、专业设置等一应俱全。

记者来到其官网上标注的地址“北京朝阳区水碓子东路15号”，发现的确有一所中专学校，但学校值班人员告诉记者，“地址是对的，但学校名字不对，这里没有‘北京建筑工程学院’这个学校。”水碓子东路附近基本上是住宅区，没有其他校区。

据调查，这所“北京建筑工程学院”的名称冒用了正规高校北京建筑大学的历史名称，学校新闻和图片也是抄袭盗用北京建筑大学等学校的。

另外一所“北京同济医科大学”官网称：北京同济医学大学（原北京同济医学专修学院）成立于1983年，由国内多名医学专家筹备、出资创建，是一所以医学教学、研究以及医疗器械研发的综合型、开放型、实用型新型高等医学院校。

记者来到官网上标注的学校地址“北京市朝阳区建华南路58号”，一名酒店保安人员说，“我住在建华南路40多年了，从没有听说过有这么一所大学，建华南路根本没有58号这个门牌号。”记者拨打其官网上电话，发现电话显示为西安，一直无法接通，联系人在官网上标注的地址为“西安市白鹿原大学城狄寨路57号”。

但域名注册、虚拟主机、IP地址挂靠等网站建设的手续简单，成本极低，而且不受国界限制，导致虚假大学年年打年年有。

据上大学网调查，所谓的“北京同济医学大学”网站服务器在台湾。曝光的73所虚假大学的网站IP的物理位置只有1个在中国大陆，其余的集中分布在美国、韩国等国家和地区。

北京市一位教育界人士表示，虚假大学网站服务器很多在境外，国内网监部门往往难以监管。

江西财经大学副教授王金海建议，各地公安、教育、工商等部门应当联合执法，加大对虚假大学以及制售虚假学历文凭的打击力度，提高制假售假者的犯罪成本。同时，加强国内外相关地区或国家之间的互联网域名、虚拟主机、IP地址等方面监管合作，严厉打击各类虚假教育类网站等。

（新华社北京5月22日电）

假大学、假文凭、假认证一条龙

除了被蒙骗的，还有一些花钱买假的人群助长了虚假大学的泛滥。据上大学网对虚假大学受害人群分析，有的人明知证书是假，但因为报考、升职、考核、入户等需求，花钱买假。

湛江平表示，经过这几年连续发布虚假大学名单，教育部公布正规大学的名单，搜索网站拦截以及媒体广泛宣传报道，虚假大学的生存空间受到遏制，道上当受骗。

部门和他们联系过。

北京市教委相关负责人20日表示，针对社会上存在的以“未经批准办学的民办高校虚假网站为载体形式进行招生诈骗”的行为，将配合公安机关进行清理和查处，维护和净化招生秩

序，切实保障广大考生的合法权益。

专家指出，教育部门会同相关部门，将全国各地民办非学历高等教育机构的名称、网址全部前置审批，统一改为.edu.cn的域名，再向社会公布，会让不法分子可钻的空子更少。

但域名注册、虚拟主机、IP地址挂靠等网站建设的手续简单，成本极低，而且不受国界限制，导致虚假大学年年打年年有。

据上大学网调查，所谓的“北京同济医学大学”网站服务器在台湾。曝光的73所虚假大学的网站IP的物理位置只有1个在中国大陆，其余的集中分布在美国、韩国等国家和地区。

北京市一位教育界人士表示，虚假大学网站服务器很多在境外，国内网监部门往往难以监管。

江西财经大学副教授王金海建议，各地公安、教育、工商等部门应当联合执法，加大对虚假大学以及制售虚假学历文凭的打击力度，提高制假售假者的犯罪成本。同时，加强国内外相关地区或国家之间的互联网域名、虚拟主机、IP地址等方面监管合作，严厉打击各类虚假教育类网站等。

（新华社北京5月22日电）

打击虚假大学监管部门不能缺位

新华社“新华视点”记者 刘旸 姚友明

做好医保衔接让“药价谈判”惠民更多

新华社记者 刘旸 姚友明

新华时评

国家卫生计生委日前公布治疗肺癌、乙肝的三种药品价格大幅度降价，标志着国家药品价格谈判机制初见成效。接下来，各地应做好医保支付衔接，逐步扩大药品覆盖种类，让“药价谈判”惠民更多。

专利药、进口药价格昂贵，一些药品国内外售价相差较大，不断刺痛公众神经。根据以往经验，政府部门如强迫药品降价，极有可能导致常用药和救命药出现“药荒”，最终改头换面后的同类药品反而更贵。

2015年，国家卫计委等多部委启动药品价格谈判制度，遴选价格高、疾病负担重、患者受益明显的专利药品作为试点，政府部门“以量换价”大幅降低药价，药企则“以价换量”实现薄利多销，让相关部门、药企和患者三方“各得其所”。

谈判成果有了，但让“腰斩”药价更多惠民，需要做好医保方面的衔接，尽快将谈判结果在省级药品集中采购平台上公开，让医疗机构按谈判价格直接

第16届中国哈尔滨国际装备制造业博览会开幕

5月22日，第16届中国国际装备制造业博览会开幕。本届展会以“智能制造、转型升级、创新发展”为主题，涵盖节能环保、新能源技术、新材料、新能源汽车等十几大类近万种产品。图为两名小朋友在参观博览会上展出的智能机器人手臂。

首批两组高铁动车抵昆 昆明 5月21日晚和22日凌晨先后抵达昆明，经过全面检查后，这两组高铁动车将尽快投入沪昆高铁云南段和云桂铁路云南段的联调联试。图中左侧为CRH380A动车组，右侧为CRH2A动车组。目前，沪昆高铁云南段已全线铺通，云桂铁路云南段还在紧张铺轨中。

（本栏文图均据新华社发）

23日晚“三星会月”奇特天象现苍穹

新华社天津5月22日电（记者周润健）天文专家介绍说，23日晚，如果天气晴好，我国公众可欣赏到“战神”火星、“指环王”土星和“大火”心宿二“三星会月”的奇特天文景观，肉眼可见。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，23日（农历四月十七）晚8时30分左右，如果天气晴朗，人们可以在东南方天空看到一轮下凸月，皎洁而明亮。此时，明月与土星、火星形成一条直线，斜挂天宇。

随着时间的推移，它们越升越高，也越发显得明亮。土星的亮度接近0等，火星的亮度为-2.1等。而在双星下方不远处，有一颗比火星颜色还要红的星星，它就是天蝎座的心宿二，亮度为1.05等。

三星形成一个“倒三角”形状。

初夏的夜晚，三星与“月姑娘”共舞，互相映衬、互相辉映，在深蓝色的天幕上构成一道美景。”赵之珩说。

天文专家表示，作为太阳系的两颗大行星，火星和土星公众较为熟知。其实，心宿二也很有来头。

心宿二是西方星座划分中天蝎座的阿尔法星，属东方苍龙七宿的心宿，故得此名。如果在傍晚看到心宿二这颗红色的亮星出现在南方天空中，则意味着夏天的到来。在我国古代，心宿二也被称为“大火”。

“民间流行的谚语‘七月流火’就是指农历七月‘大火’西移。因为古代农历的七月，相当于现代公历的九月，天气开始转凉了。”赵之珩补充说。

新华漫说

“食”得其反



高考临近，为保证孩子有充足的体力和精力迎接挑战，不少家长纷纷变着花样为孩子增强营养。有专家表示，高考前夕滋补应坚持适度原则，否则可能适得其反。

新华社发 蒋跃新作

接联系服务群众制度，深化“走基层、解难题、办实事、惠民生”活动，完善领导干部联系贫困村户制度；对做表面文章、搞数字脱贫、垒大户、造“盆景”的，以及脱贫攻坚中因不敢担当不愿担当、责任落实不到位、作风不严不实造成不良后果或恶劣影响的，要严格依纪依法问责追究；要加强对贫困地区干部日常管理监督，挂职干部一律不再承担原单位工作任务，与挂职单位干部同考核。

为了激励扶贫干部干事创业，发挥基层党组织“战斗堡垒”作用，《意见》强调，要注重政治激励、工作支持、心理关怀、待遇保障，促进贫困地区干部安心安身安业；要把基层党组织建设成为脱贫攻坚的坚强战斗堡垒，实施千乡万村好书记选育计划，加大对软弱涣散基层党组织的帮扶和整顿工作力度，全面提升基层党组织整体功能；要推动人财物向贫困乡村倾斜，着力解决有人干事、有钱办事、有场所议事等问题，强化基层基础保障。

遗失声明

●李华荣持有的沈（房）字第16597号房产证不慎丢失，位置：河南省沈丘县槐店回族镇蔡河东街24号，声明作废。

2016年5月22日

●詹森林士兵证丢失，证号：豫消19150702；驾驶证丢失，证号：X161301384，声明作废。

2016年5月22日

●张建驾驶证丢失，证号：161400517，声明作废。

2016年5月22日

●麻长城车牌号豫PK2357（保险单号1322023900137781584）机动车检验标志丢失，声明作废。

2016年5月22日

●河南陈州律师事务所通用机打平推式发票发票丢失，发票代码：141001420043（发票起始号51727458），终止号51727458），141001420043（发票起始号51727478），141001420043（发票起始号51727489），141001520043（发票起始号04326833），141001520043（发票起始号04326833），终止号04326865），声明作废。

2016年5月22日

●河南陈州律师事务所通用机打平推式发票发票丢失，发票代码：141001420043（发票起始号51727458），终止号51727458），141001420043（发票起始号51727478），141001420043（发票起始号51727489），141001520043（发票起始号04326833），141001520043（发票起始号04326833），终止号04326865），声明作废。

2016年5月22日

●河南陈州律师事务所通用机打平推式发票发票丢失，发票代码：141001420043（发票起始号51727458），终止号51727458），141001420043（发票起始号51727478），141001420043（发票起始号51727489），141001520043（发票起始号04326833），141001520043（发票起始号04326833），终止号04326865），声明作废。

2016年5月22日